

市纪委通报 5 起扶贫领域不正之风和腐败问题

# 村干部向低保户吃拿卡要被严惩

本报讯 今年以来,全市各级纪检监察机关认真学习贯彻党的十九大精神,严格落实中央纪委和省、市纪委的部署要求,加大扶贫领域监督执纪问责力度,严肃查处了一批扶贫领域腐败和作风突出问题。日前,市纪委通报了 5 起扶贫领域不正之风和腐败典型问题,分别是:

## 问题:截留危房改造款

微山县韩庄镇微湖一村党支部书记、村主任杨宝金

2016年7月,该村村民胡某办理危房改造存折后由杨宝金个人保管。2016年8月,杨宝金擅自从胡某危房改造款中取出13100元,其中10000元支付给了危房改造的施工方,3000元偿还村欠款,剩余100元保管在杨宝金个人手中。2017年6月,杨宝金受到党内严重警告处分。

## 问题:套取国家扶贫款

嘉祥县纸坊镇铁坡村党支部书记史衍新

2015年10月至12月,史衍新在协助政府为纸坊镇铁坡村、王庙村采购种狐狸的过程中,采取提高单价手段,套取国家扶贫款112000元。2017年5月,史衍新受到开除党籍处分;司法机关依法追究其刑事责任,违纪所得予以收缴。

## 问题:向低保户收取医疗保险金

曲阜市防山镇土门村两党委委员、会计颜承海

2015年至2017年,颜承海在居民基本养老保险征缴过程中,连续3年违规收取低保户医疗保险金共计28390元,记入村集体账目。2017年7月,颜承海受到党内警告处分,退回违规收取的低保户医疗保险金。

## 问题:向低保户吃拿卡要

鱼台县鱼城镇罗庄村原支部委员、村文书王春生

2015年5月,王春生利用协助该镇政府核查罗庄村低保工作的职务便利,擅自向低保户刘某索取100元,用于核查期间的就餐。2017年7月,王春生受到党内警告处分。

## 问题:截留扶贫物资

梁山县馆驿镇西靳口村党支部委员马宗安

2016年10月,马宗安协助政府向本村精准扶贫户发放米面油的过程中,将本村4户精准扶贫户的米、面、油物品长期存放在自己家中,未按要求及时发放,侵害了村贫困户的利益。2017年7月,马宗安受到党内警告处分。

(万德隆 报道) 制图 / 宋延坤

## 经开区动态管理做到扶真贫、真扶贫

本报讯 记者近日从经开区了解到,该区扶贫办召开扶贫对象动态调整信息采集录入会,实行动态管理、跟踪管理,及时掌握贫困户家庭情况、脱贫状况及生活需求,做到扶真贫、真扶贫。据悉,经开区精准扶贫户562户,1207人,其中疃里镇430户,马集镇132户;精准扶贫工作量大、覆盖面广、要求高、难度大。

“我们组织帮扶干部,每月深入所包保精准扶贫户开展走访调查至少2次,做到户户见面,人人对话,对照贫困户实际,认真登

记,对贫困户基本信息、致贫原因、帮扶措施、脱贫计划等严格对照核实。”经开区工作人员说道,该区扶贫办认真开展建档立卡“回头看”,实现建档立卡贫困户动态管理。通过向上比对、向下识别相结合的方法,对因自然灾害、意外事故、大病等新增特殊困难群体,通过程序及时纳入,坚持做到户有卡、村有册、镇有簿。截至目前,经开区的精准扶贫户人均收入已经超过贫困线2107元,达到了“两不愁,三保障”,实现了真脱贫。

记者获悉,镇扶贫办和帮扶人员根据每户的特点、优势、脱贫需求,精准制定贫困户帮扶计划。对生活困难、没有发展能力的,加强与上级部门展开帮扶措施落地对接,确保各项民生工程项目落地落实。对有发展意愿和发展能力的,从需求出发、尊重意愿,帮助办理济宁经济技术开发区扶贫小额信贷,把脱贫对象转变为扶贫项目的参与者、建设者,激发群众内生动力,真正摘掉穷帽子,增收致富。

(满广宇 通讯员 甄文英 报道)

## 红太阳酒业牵手济宁学院 校企合作创办全新办学模式

本报讯 12月7日,“济宁学院教学实践基地”挂牌仪式在山东红太阳酒业集团举行。据了解,

济宁学院教学实践基地在红太阳酒业集团挂牌校企合作是非常重要的环节,对于红太阳酒业公司

也迎来了一个崭新的快速发展机遇期,与济宁学院的合作更是恰逢其时。“为进一步加强公司人才队伍建设,不断优化人才队伍结构。”据红太阳酒业集团董事长任春玉介绍,为满足公司日益增长的科研需求,红太阳酒业集团与济宁学院经过沟通协商,决定在人才互补的基础上,实施“校企合作”战略,在人才培养、人才服务、科技研发、技术交流、信息共享等方面,达成了合作意向。此外,济宁学院朱松涛副院长向记者介绍,创办教学实践基地是一个全新的办学模式,通过校企合作和实践教学基地建设,能够很好地发挥企业优势,为学院和广大同学提供了一个非常良好的学习和实践平台。(刘伟栋 报道)

## “军功章”里有你的一半 客运行业评选“贤内助”“好丈夫”

本报讯 有这样一群人,他们和他们披星戴月,手握方向盘把匆匆的旅客安全送到目的地,许多人可能不知道,每一次发动引擎、每一公里的安全行驶,都离不开这群人身后的“半边天”。近日,济宁交运集团就评选出了31位驾驶员“贤内助”、“好丈夫”。

武建伟是城际公交B1线路驾驶员,2008年至今一直在城际公交工作。他驾驶车辆以平稳著称,在每年的星级评定中,成绩优异,多次被评为三星级驾驶员。因为B1线路返程的末班时间是晚上10时30分,武建伟比其他线路驾驶员要付出的更多。“安全驾驶离不开妻子的支持,更离不开妻子对家庭的付出。”武建伟说,在最美贤内助表彰现场,武建伟亲自送给妻子一束鲜花,并给了妻子一个深情的拥抱。

武建伟的妻子张永霞是济宁公交公司的一名驾驶员,相同的工作性质使得妻子很是体谅武建伟。武建伟说,有一次下大雨,他结束了一天的运行计划准备回家,但是没有带雨具。“不知道雨还会下多久,反正离家不远,干脆淋雨回家吧,没想到妻子已经来到大门口等我了。”武建伟说,妻子张永霞撑着一把雨伞站在雨里,鞋子、衣服都湿了,怀里抱着一把雨伞,这个场景让他特别感动,因为张永霞那天也有班次计划,收车后也是傍晚了,累了一天,冻了一天,就算是大男人,也想在家好好休息,可是妻子心系丈夫,下班后还想着要去送雨伞,“同样的工作,妻子比我付出的更多更多。”

记者了解到,31位“贤内助”、“好丈夫”,各有不同的故事,却有着共同的亲情牵挂和安全期盼。这些驾驶员有的是城际公交司机、有的是大巴车司机、有的是的哥、有的驾驶城乡公交班车,他们的每一次安全行驶,都离不开背后家人的支持。“正是有了家属们的知冷知热,我们的职工才解除了后顾之忧,立足岗位奋发有为,成为驾驶员队伍中的佼佼者。”济宁交运集团相关负责人表示。(记者 王仰浩 通讯员 周明建)

